



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 105 (24845) 3 июля 2008 года четверг

www.orel.ru orp@rekom.ru

Сегодня — день работников ГАИ

ЖИЗНЬ — НА ДОРОГАХ

Каждый раз, выходя на оживленные городские улицы, мы встречаем на дороге людей в форменной одежде сотрудников ДПС. Вид человека в милицмейской форме рождает противоречивые чувства: с одной стороны, невольно побаиваешься представителей закона, с другой — присутствие на дороге стражей порядка дисциплинирует, заставляя быть более внимательным к себе и окружающим. Для самого сотрудника ГИБДД важно уметь совмещать твердость и силу характера с выдержкой и умением находить общий язык с любым человеком, будь то перебегающий дорогу малолетний ребенок, трудяга шофер со стажем или лихач автолюбитель. Именно таков герой нашего сюжета — командир взвода второй роты батальона ДПС ГИБДД Алексей Рвачев.



ют совместную работу с другими сотрудниками. Рабочий день инспектора ДПС зачастую ненормированный. Придя работать в ГИБДД, Рвачев сразу понял: для того, чтобы стать профессионалом, нужно изучить законодательство, уметь водить патрульную машину и быть крепким физически. Каждое дежурство дает огромный жизненный опыт, а сам инспектор зачастую выступает в роли психолога. «Люди, потерявшие в авариях своих близких, нужны утешение, совет, элементарное человеческое сочувствие. По мере сил мы помогаем им», — рассказывает старший лейтенант. Как считает Алексей, у простых граждан не должно быть никакой обиды на сотрудников его службы, и залогом этого он считает вежливость, корректное обращение и выдержку. К сожалению, придерживаясь этих принципов, приходится сталкиваться с негативом.

Как у любого инспектора, рабочий день Алексея начинается с традиционной планерки, когда определяется, в какой именно точке города предстоит дежурить сегодня.

— Дорога непредсказуема и почти всегда преподносит сюрпризы, — говорит Рвачев. — Ни одна смена, особенно ночная, не обходится без погони.

Шишки и вмятины на колесах служебной «десятки» — следы многочисленных передраг, в которых приходится бывать старшему лейтенанту. Случаи, когда пьяные водители выбрасывают мусор и

пустые бутылки из окон — далеко не редкость. Если прибавить к этому качеству городских дорог, то нужно мастерство профессионального водителя, которым наш герой обладает, чтобы остановить лихача и при этом сохранить в целости своего железного коня. Кстати, машину он водит мастерски — сказывается то, что отец Алексея — шофер с многолетним стажем. Он с малых лет приучил сына уверенно держать в руках баранку и разбираться во всех механизмах автомобиля.

Садясь в машину к инспектору, сразу обнаруживаешь многочисленные детали экипировки, без которой невозможно представить себе ни одно дежурство сотрудника ГИБДД. Здесь и многочисленные приборы, и рации, и форменные

куртки на случай непогоды, и бронежилет, лежащий на заднем сиденье машины (я с трудом сдвинул его с места, забираясь в авто). Заметив мои усилия, Алексей улыбнулся: «Держать себя в форме мне помогает спорт, на который стараюсь выкраивать время, несмотря на загруженность на работе».

Рвачеву есть чем гордиться — он неперенный участник сборной команды ГИБДД по мини-футболу, выступающей на межрегиональном и всероссийском уровнях. Два года назад футболисты «в погонах» заняли второе место на юбилейном турнире, посвященном 70-летию образования службы ГАИ. Тогда мерялись силой сборные команды ГИБДД и автомобилистов-любителей из всех регионов. В прошлом году Рвачев и его товари-

щи по футбольной команде стали чемпионами Центрального федерального округа. «Нашими победами мы во многом обязаны «шестому полевому игроку» — болельщикам собственного фан-клуба, которые сопровождают команду ГИБДД на всех крупных турнирах», — не без гордости рассказывает Алексей. Рвачев дружески хлопает по плечу сидящего рядом с ним коллегу-инспектора: «Это лейтенант Дмитрий Дорофеев, вратарь нашей сборной, мой неизменный напарник и друг». За годы службы — а вместе они патрулируют орловские улицы вот уже пять лет — оба привыкли поддерживать друг друга в любой сложной ситуации. Впрочем, Алексей и Дмитрий знают друг друга с детства, поэтому не счита-

пов получается далеко не всегда. Головную боль у сотрудников ГИБДД вызывает демонстративно-вызывающее поведение на дороге так называемой «золотой молодежи»; нередко молодые люди садятся за руль под действием алкоголя и наркотиков. Бывают случаи, когда против них приходится применять силу, после чего желание лихачествовать на дороге у них надолго пропадает.

— Есть ли у вас мечта, которую бы вы хотели осуществить? — спрашиваю я у Алексея.

— Ничего заоблачного я не хочу. Самое главное, чтобы в моей семье и у родных все было в порядке, а мой трехлетний сын вырос крепким и здоровым.

Андрей ЗИМАРЕВ.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

ВОЗВРАЩАЯСЯ К НАПЕЧАТАННОМУ

«Нужно ли переработчикам крестьянское молоко?»

(«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» № 92 ОТ 10.06.2008 ГОДА)

Проблема необоснованного снижения переработчиками цен на закупаемое у сельхозорганизаций и населения молоко становится в последнее время настолько острой, что к ее решению вынуждены подключиться даже президент и руководитель кабинета министров. Завеза из-за рубежа дешевое сухое молоко, многие молокоперерабатывающие предприятия переключились на его переработку, значительно сократив при этом заготовку «сырого» натурального сырья у местных сельхозтоваропроизводителей, к тому же до минимума снизив закупочные цены на него. В результате производство молока не толь-



ко у населения, но даже у крупных сельхозтоваропроизводителей становится убыточным.

(Окончание на 2-й стр.)

Новые формы в борьбе с преступностью

На днях в малом зале областной администрации прошло заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и преступлений, посвященное реализации на территории области одноименной президентской программы.

В работе заседания приняли участие заместители губернатора области М.Г. Михайлов и Е.Н. Вельковский, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, заместитель начальника УВД области Н.И. Головки, главы муниципальных образований области, руководители служб и ведомств.

Открывая заседание, председатель межведомственной комиссии М.Г. Михайлов подчеркнул необходимость укрепления материально-технической базы подразделений милиции, рационального финансирования программы по профилактике правонарушений и преступлений. Основное внимание будет уделяться улучшению качества работы милиции общественной безопасности, в первую очередь участковых уполномоченных, а также участию ком добровольных народных дружин. На примере соседних регионов комиссия рассматривала возможность материального стимулирования дружинников. Общий объем финансирования областной целевой программы по профилактике правонарушений и преступлений на период до 2010 г. превысит 38 млн рублей.

Орловской области Н.А. Щербаков высказался о необходимости оснащения подразделений милиции новым транспортом и современным оборудованием. Уже есть реальные результаты — благодаря нескольким установленным на улицах Орла системам видеонаблюдения с начала года по горячим следам удалось раскрыть свыше двух десятков преступлений. В настоящее время объявлен тендер на установку приборов в местах массового отдыха орловцев — городском и Детском парках, скверах Танкистов и Ермолова. На примере Болховского и Колпнянского районов (здесь новые приборы уже успешно зарекомендовали себя) всем главам районных администраций предложено рассмотреть возможность приобретения дорожных видеоустройств.

Зам. начальника УГИБДД области Н.И. Головки рассказал об общем снижении числа ДТП в первом полугодии (за исключением аварий, совершаемых пьяными водителями). Кстати, во всех районах области уже решен вопрос об их медицинском освидетельствовании. Районные больницы укомплектованы специалистами-наркологами.

Информгентство «Орловской правды»

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Учёба в ОрЮИ — это престижно

Город Орёл в последнее время называют городом студенческой молодёжи. И одним из лучших образовательных учреждений Орла сегодня по праву является Орловский юридический институт МВД России. Решением коллегии Министерства внутренних дел Российской Федерации от 7 декабря 2007 года институт перепрофилирован в базовое учебное заведение подготовки кадров для подразделений Госавтоинспекции.

О том, что сегодня представляет собой вуз и каким он будет в ближайшем будущем, мы беседуем с начальником ОрЮИ Игорем Александровичем КАЛИНИЧЕНКО.

(Окончание на 3-й стр.)



Наша работа — безопасность на дорогах

Сегодня исполняется 72 года со дня образования службы Государственной инспекции безопасности дорожного движения. Службы, которая призвана следить за порядком на наших дорогах.

И наш собеседник — начальник Управления ГИБДД УВД по Орловской области подполковник милиции Александр Юрьевич КОРШУНОВ.

(Окончание на 3-й стр.)

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ ГОТОВЯТСЯ К ЖАТВЕ

Труженики сельскохозяйственных предприятий области завершают подготовку к предстоящей жатве хлебов. По информации департамента аграрной политики области, земледельцы приступят к уборке зерновых во второй декаде июля. В ряде районов области зерно достигло восковой спелости.

Практически завершен ремонт зерноуборочных комбайнов, подготовлены автомобили, которые будут задействованы на перевозке зерна. Завершается ремонт зернотоков; на всех складах проведена дезинфекция, фумигация, дератизация в целях обеспечения надлежащего хранения будущего урожая. Готовится сушильное хозяйство, семочистильные и сортировальные машины, парк которых значительно обновлен.



Проводится большой объем организационной работы: формируются звенья и отряды механизаторов, бригады для техобслуживания комбайнов непосредственно в поле; уточняются маршруты техники на период уборки.

В каждом хозяйстве разработана система оплаты труда механизаторов; определены условия ежегодного конкурса комбайнеров.

В прошлом году рентабельность зернового производства составила 45 процентов. Этот показатель позволил вести расширенное воспроизводство в зерновом хозяйстве. По оценкам специалистов, в текущем году эта тенденция будет сохранена. Прогнозируемый биологический урожай зерновых культур около 2—2,3 млн. тонн зерна.

ДОВРАЧЕБНАЯ ПОМОЩЬ ОТ СОТРУДНИКОВ ДПС

Четырнадцать сотрудников дорожно-патрульной службы теперь смогут оказывать квалифицированную доврачебную медицинскую помощь пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях.

На базе Орловского юридического института сотрудники дорожно-патрульной службы прошли обучающий курс

оказания доврачебной медицинской помощи. Мероприятие было организовано в рамках реализации целевой программы по повышению безопасности дорожного движения.

Представители Управления здравоохранения, Центра медицины катастроф, преподаватели юридического института провели 78 лекционных часов и ряд практических занятий для сотрудников госавтоинспекции. В ходе обучения стражи правопорядка получили знания по оказанию медицинской помощи пострадавшим при ДТП, начиная от остановки крови до наложения шины при переломах.

По окончании обучения инспекторы сдали экзамен на знание теории и практики и получили свидетельство о прохождении курсов.

В текущем году запланировано еще три цикла подобных занятий.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» ДЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

9 июля в Общественной палате Орловской области с 14.00 до 17.00 будет работать «Горячая линия» — «Защита прав потребителей».

Любой желающий может позвонить по телефону 43-20-32.

В работе «Горячей линии» будут принимать участие представители обществен-

ных организаций, Роспотребнадзора, Россельхознадзора, областного Управления торговли, общества защиты прав потребителей, депутаты.

«Горячая линия» будет организована в связи с многочисленными обращениями граждан, с целью повышения грамотности населения, разъяснения потребителям их прав в случаях нарушения правил торговли, бытового обслуживания, организации общественного питания.

Жители Орла и области смогут задать специалистам все интересующие их вопросы и получить квалифицированные консультации.



ЛЕГЕНДАРНУЮ БИТВУ ВОССОЗДАДУТ ПОД ВЯЖАМИ

12 июля у с. Вяжи (Новосильский район) пройдет фестиваль военно-исторической реконструкции

«Битва за Орел — операция «Кутузов», посвященный 65-летию освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков.

Реконструкция сражения между советскими и немецкими войсками пройдет на участке, расположенном рядом с Вяжевским мемориалом. По словам одного из организаторов фестиваля, руководителя клуба реконструкции «Орловский рубеж» А.А. Косова, в импровизированном сражении примут участие представители клубов Москвы, Тулы, Воронежа, Брянска, Кашеры, Орла и Мценска. С обеих сторон на поле выйдет около сорока человек. В настоящее время идет подготовка места будущего «сражения»: роются окопы, возводятся блиндажи и укрепления.

Участники фестиваля будут одеты в форму, полностью соответствующую образцам 1943 года, и вооружены точными макетами стрелкового оружия. Достоверность сражения обеспечат пиротехнические эффекты; также будет использована пушка ЗИС-3, ныне установленная на Вяжевском мемориале. Фестиваль завершит программу праздничных мероприятий, проводимых в районе в честь знаменательной даты. Зрителями фестиваля станут ветераны Великой Отечественной войны и школьники.

АЛИМЕНТИЩИКАМ ПРИДЕТСЯ РАСКОШЕЛИТЬСЯ

Президент РФ Д.А. Медведев подписал Федеральный закон «О внесении изменения в статью 115 Семейного кодекса Российской Федерации».

Закон направлен на защиту прав получателей алиментов и повышение ответственности за их несвоевременную выплату. Согласно документу размер неустойки за задержку уплаты алиментов увеличивается в пять раз: раньше это было 0,1 процента от невыплаченной суммы за каждый день просрочки, теперь эта цифра — полпроцента.

Таким образом, к запрету выезда за границу, возможности брать деньги со счетов и позорным плакатам с лицами и фамилиями алиментщиков на улицах городов добавляется еще один денежный рычаг.



Информгентство «Орловской правды»